

Весна созидания

Дорогие асбестовцы, трудовой коллектив комбината "Ураласбест", уважаемые ветераны, примите поздравления с праздником Весны и Труда!

Каждый год Первомай приходит в наши дома как еще одна яркая примета долгожданной весны - времени расцвета, обновления и созидания. Но в первую очередь Первомай - это дань уважения людям труда, тем традициям, которые были когда-то заложены и до сих пор бережно хранятся и передаются из поколения в поколение.

Много лет подряд в конце апреля активисты профсоюзной организации ОАО "Ураласбест" проводят субботник на берегу реки Рефт, на историческом участке, где на большом валуне установлена мемориальная доска с надписью: "Место первой маевки работников асбестовых приисков. 1905 год".

Именно здесь в ту далекую пору на тайном собрании рабочие приняли решение о проведении однодневной забастовки. Управителям Поклевского и Коревинского приисков было выставлено требование: на 5 копеек повысить поденную плату и сократить рабочую смену на один час. В установленный день все, как обычно, вышли на работу, но к выполнению нормы не приступили. Поначалу хозяева приисков пообещали "бунтовщикам" удовлетворить их просьбы. Но это был лишь хитрый маневр - вскоре на приисках было утроено количество стражи. Ужесточились штрафные санкции за "не послушание при законных требованиях". А за выражения малейшего недовольства зимогоров немедленно увольняли с "вольным паспортом". Так до революции на приисках работали от зари до зари, добывая асбест примитивно, вручную.

Вместе со страной с колен поднималась и Куделька. Город-труженикрос благодаря развитию комбината "Ураласбест". В его судьбе ярко отражается каждый исторический излом: укрепление промышленности, Великая Отечественная война, формирование асбестовой отрасли, перестройка, реконструкция, диверсификация производства.

Было время - Первомай, День международной солидарности трудящихся, имел патриотическую окраску. На многолюдных демонстрациях вместе с легендарным лозунгом эпохи "Мир. Труд. Май" во главе праздничных колонн коллективы проносили завоеванные в труде знамена, передовики надевали ордена и медали, люди искренне радовались победам. В 1966 году комбинат "Ураласбест" за досрочное выполнение семилетнего плана по производству сортового асбеста, внедрение передовой технологии и новой техники был награжден орденом Ленина. Свыше 50 раз коллектив завоевывал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании - это безоговорочное лидерство в отрасли. И вполне объяснимо, почему трудящиеся воспринимали 1 Мая как общее торжество, которое сплачивало и мобилизовывало.

В биографии новой России Первомай -



по-прежнему один из самых радостных, ярких и светлых дней: символ весны, мира и созидания. Он полон добрых примет и традиций. Это праздник единства тех, кто знает цену настоящему труду, гордится его результатами. По рейтингу журнала "СтройЭкспертиза" в 2012 году комбинат "Ураласбест" получил звание "Профессионал строительной отрасли". Коллектив неоднократно становился "Лауреатом бизнеса - Звезды Урала". За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени несколько лет назад Указом Президента Российской Федерации награждены водитель БелАЗа Юрий Васильевич Леонтьев и машинист

экскаватора Юрий Александрович Ремезов.

Главные новости весны юбилейного 2014 года тоже радуют. Успешный пуск 16 апреля второй линии завода по производству теплоизоляционных материалов. Вручение регулировщику асбестообогатительной фабрики Галине Евгеньевне Холстининой высокой государственной награды - медали ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени. На прошлой неделе в Тюмени в мероприятиях межрегионального общественного движения "В защиту человека труда" активно участвовали председатель профкома ОАО "Ураласбест" Андрей Владимирович Холзаков, заместитель председателя Совета регионального отделения, и слесарь цеха обогащения асбофабрики Александр Александрович Кочергин, председатель Асбестовского отделения общественного движения. Под руководством полномочного представителя президента России в Уральском федеральном округе Игоря Рюриковича Холманских новое движение укрепляет престиж рабочих профессий, обеспечивает гарантии и социальную защиту человеку труда - главному двигателю новой промышленности.

Труд - важный стимул для постоянного движения вперед, благо для каждого человека, для каждой семьи. Асбестовцы умеют работать, и в этом - залог нашей уверенности в лучшем будущем. У каждого из нас единое стремление - сделать Асбест процветающим городом. Огромное спасибо всем труженикам, руками и умом которых создается экономический и интеллектуальный потенциал нашего муниципального образования.

Поздравляю всех с Первомаем! Желаю вам, дорогие земляки, чтобы труд каждого был востребован и оценен по достоинству, приносил радость и благополучие. Крепкого вам здоровья, счастья, оптимизма и стабильности, удачи, вдохновения и сил для осуществления всех планов и начинаний.

**Юрий КОЗЛОВ,
генеральный директор ОАО "Ураласбест",
Почетный гражданин города Асбеста.**